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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 120ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE ABC – 

03 de junho de 2020. 

Aos três dias do mês de junho do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande ABC, 

situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 15 horas e 10 minutos, realizou-se 

por meio de videoconferência a Centésima Vigésima Assembleia Geral Ordinária, presidida pelo 

Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do município de Rio 

Grande da Serra, LUÍS GABRIEL FERNADES DA SILVEIRA, com as presenças dos Senhores Prefeitos 

dos municípios de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, de São Bernardo do Campo, 

ORLANDO MORANDO JUNIOR, de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO JUNIOR, de Diadema, 

LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. Participaram também o 

senhor Secretário Executivo do Consórcio, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente ata, 

e os senhores Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO ALVES DA 

SILVA, e o Diretor de Programas, Projetos e Banco de Dados do Consórcio, GIOVANNI ROCCO 

NETO. INÍCIO – O Presidente iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e agradecendo a 

participação dos Senhores Prefeitos. Passou a palavra ao Secretário Executivo, para andamento da 

pauta do dia.  

Regularizar os Repasses das Prefeituras ao Consórcio 

Secretário solicitou aos municípios com débitos junto ao Consórcio que estudem a possibilidade 

de quitar os valores em aberto ou fazer um parcelamento. Disse que foi enviado Ofício aos 

Gabinetes, para formalização, informando o valor devido individualmente. O Presidente disse que 

o valor em aberto é de, aproximadamente, 12 milhões de reais e pediu que os Prefeitos 

colaborem, para que o Consórcio consiga dar continuidade às suas atividades. 

Campanha do Agasalho 

O Secretário informou que foi alinhado com o GT Assistência Social para iniciar a campanha do 

agasalho. Os Secretários de Assistência Social dos municípios decidiram que, nesse ano, o 

Consórcio deve receber somente roupas novas e cobertores, a fim de diminuir os riscos de 

contaminação pela COVID-19. O Secretário informou, ainda, que pela sede estar localizada em 

Santo André, o Consórcio irá encaminhar as roupas usadas para as estruturas da Prefeitura de 

Santo André, que já estão lidando com as questões de higienização. 

Apresentação de Dados – Tabelas 

O Secretário passou a palavra ao Diretor Administrativo e Financeiro, Carlos Eduardo, para ele 

apresentar os números relacionados à COVID-19 na região. O Diretor informou que, com relação 
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aos Leitos de UTI, Santo André tem 348 leitos, São Bernardo do Campo tem 306 leitos, São 

Caetano do Sul tem 133 leitos, Mauá tem 23 leitos e Diadema, 40. Os municípios de Ribeirão Pires 

e Rio Grande da Serra não têm leito de UTI, somente de enfermaria. O Prefeito Lauro questionou 

se esses números consideram os leitos privados, ao que os demais Prefeitos informaram que sim. 

O Diretor prosseguiu dizendo que, na análise deste critério, a Região do Grande ABC estaria na 

faixa amarela. Com relação à taxa de ocupação dos leitos de UTI, o Diretor informou que é de 

50,29% em Santo André, 65,41% em São Bernardo do Campo, 47,97% em São Caetano do Sul, 65% 

em Diadema e 91,3% em Mauá Com relação ao número de casos por semana e variação em 

relação à semana anterior, a região se enquadraria na faixa 3 – amarela de flexibilização. O Diretor 

Giovanni lembrou que os municípios começaram a testar mais, o que gerou um aumento no 

número de casos confirmados. O Secretário também lembrou que, a pedido do Secretário Marco 

Vinholi, mudamos a semana de referência, por isso na análise foi considerado até a data de 

ontem, 02 de junho; desta forma, o fechamento está sendo feito de terça a segunda, para bater 

com o período considerado pelo Governo do Estado. Com relação ao número de óbitos, 

comparando a semana 3 com a semana 1, o Diretor informou que, apesar de um aumento na 

região toda de 0,9 a 1,3, o resultado ainda fica dentro da zona 2 – laranja. O Carlos Eduardo 

também apresentou os números de leitos exclusivos para atendimento à COVID-19 na região. O 

Prefeito Lauro disse que oficiaram duas vezes o Hospital Serraria, mas ainda não tiveram resposta 

sobre o número de leitos; informou que o Hospital Serraria foi reclassificado e não é mais 

classificado como hospital de atendimento à COVID-19. O Prefeito Lauro entende que temos que 

brigar, como região, pela reclassificação do Hospital Serraria, pois a queda no número de leitos 

prejudicou a região. Na oportunidade, o Prefeito de Diadema registrou Nota de Repúdio ao 

Governo de Estado pela desclassificação do Hospital Serraria. Com relação aos números de leitos 

apresentados, o Prefeito Lauro disse que comprou mais 10 leitos, devido à desclassificação do 

Hospital Serraria, então seriam 30 leitos municipais de UTI mais 61 leitos de enfermaria. Pediu a 

correção na tabela apresentada pelo Diretor, pois há uma diferença desses 10 leitos que ele 

comprou. O Presidente e o Diretor informaram que irão atualizar a tabela. O Diretor prosseguiu a 

apresentação, informando a taxa de redução no uso dos transportes públicos: em Diadema a 

redução foi de 73%, em Ribeirão de Pires foi de 71%, em Rio Grande da Serra foi de 60%, em Santo 

André de 74%, em São Bernardo do Campo de 71% e em São Caetano do Sul de 79%. Com relação 

à adesão ao isolamento social, todos os municípios estão na faixa de 40%, um índice abaixo do 

esperado e um grande problema para a região. O Secretário perguntou se algum Prefeito tem 

alguma colocação e não houve nenhuma manifestação. O Secretário também disse que no Ofício 
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que levaram ao Governo do Estado pediram justamente a homologação dos leitos, principalmente 

porque esses leitos já estão sendo utilizados. 

Flexibilização de Atividades / Quarentena no Grande ABC 

O Prefeito Lauro disse que saiu uma matéria, no Diário do Grande ABC, que se refere 

especificamente à Mauá, Diadema e Rio Grande da Serra, dizendo que esses municípios são o 

problema para flexibilização na região. Ele registrou o repudio à essa publicação, pois entende que 

os números na região desmentem isso, a prova são os índices que apresentou ao Presidente, os 

leitos que disponíveis no quarteirão da saúde, que estão em perfeitas condições para atendimento 

à COVID-19 e as medidas adotas pelos Prefeitos. Frisou que a zona sul da Capital não tem hospital 

próximo, então acaba sobrecarregando o atendimento em Diadema. O Prefeito Lauro disse que 

enviou vários ofícios ao Governo do Estado, solicitando a abertura de um hospital regional que 

atendesse Mauá, Diadema e a zona sul da Capital. Ele pediu apoio dos Prefeitos, para que 

participem com ele do encontro com o Secretário Marco Vinholi no sábado, que será em Diadema, 

para eles transformarem o quarteirão da saúde num hospital de campanha e lembrou da sugestão 

de que o espaço do Hospital Lucy Montoro, que hoje está ocioso, seja utilizado para atender 

atenda Mauá, Diadema, Ribeirão Pires, Rio Grande da Serra e a zona sul de São Paulo, se 

necessário. O Prefeito de Diadema disse, ainda, que se for necessário também pode comprar os 

leitos disponíveis nos hospitais de campanha de Santo André, onde a ocupação ainda é mais 

tranquila. O Presidente disse que estará presente no sábado e que viu uma postura muito proativa 

do Secretário Vinholi para auxiliar nessa questão.  

Elaboração Conjunta de Nota Oficial do CIGABC 

O Presidente sugeriu colocar na nota oficial que a vinda do Secretário Vinholi no sábado tem o 

intuito de avançar nas medidas para reclassificação da nossa fase, com a abertura de 100 novos 

leitos. O Prefeito Paulo Serra disse que, na nota, precisam dizer que os Prefeitos têm a convicção 

de que, após essa analise que está sendo feita, que será inclusive presencial no sábado, até o dia 

15 de junho a região será reclassificada; importante demonstrar a convicção de que o esforço que 

foi feito por todas as Prefeituras, demonstrado pelos números da região, irão permitir essa 

mudança de zona dentro do plano de retomada. O Prefeito Gabriel disse que concorda com a fala 

do Prefeito Paulo Serra e pediu a opinião do Prefeito Auricchio, que disse que também segue a 

linha do Prefeito Paulo Serra; entende que os Prefeitos precisam dizer que irão aguardar o 

próximo encontro do Comitê e irão continuar trabalhando para melhorar os indicadores da região, 

que já estão bons, e que é necessário precaução por enquanto. O Prefeito Paulo Serra disse que é 

bom deixar claro, também, que até o dia 15 nada vai acontecer e temos muita convicção de que 
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depois disso, vão receber essa mudança de fase. O Presidente disse que é importante ressaltar 

que contamos com a ajuda da população para evitar aumento do contágio pelo vírus. O Prefeito 

Paulo Serra complementou sua fala, dizendo que a região já tem os índices exigidos pelo Governo 

do Estado e que, por isso, tem a convicção dessa mudança. O Prefeito Orlando disse que precisam 

ser mais afirmativos, dizendo que já atendemos os números mínimos necessários para sermos 

alocados em nova zona, não deixar espaço para dúvida quanto a isso. Disse também que, 

considerando que decreto não permite flexibilização, os Prefeitos continuarão aguardando o novo 

decreto, inclusive incluindo a região do Grande ABC na zona pretendida. O Prefeito Lauro disse 

que corrobora com os demais Prefeitos e entende que temos que ter segurança para sair de tudo 

isso; frisou que já saiu na imprensa que o Secretário Marco Vinholi prometeu 100 novos leitos 

para Diadema, mas são leitos para atender toda a região. O Prefeito Orlando pediu ao Presidente 

que o Consórcio redija a nota e mande aos Prefeitos para aprovação antes de divulgar. Os 

Prefeitos pediram que a nota seja o mais enxuta possível.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a ordem do dia e 

encerrou a 120ª Assembleia Ordinária às 16 horas e 03 minutos. A presente ata, após lida e achada 

conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão Junior, 

Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 03 

de junho de 2020.  Prefeitos presentes na 120ª Assembleia Ordinária. 
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Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 120º Assembleia Extraordinária do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC. 


